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Møte tirsdag den 7. desember 2021 kl. 10

President: M a s u d  G h a r a h k h a n i

D a g s o r d e n  (nr. 23):

1. Innstilling fra valgkomiteen om valg av riksreviso-
rer med varamedlemmer
(Innst. 38 S (2021–2022))

2. Innstilling fra valgkomiteen om suppleringsvalg til
internasjonale delegasjoner
(Innst. 37 S (2021–2022))

3. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer til Ombudsnemnda for Forsvaret
(Innst. 39 S (2021–2022))

4. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer og varamedlemmer til Kringkastingsrådet
(Innst. 59 S (2021–2022))

5. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer til Norges Banks representantskap
(Innst. 40 S (2021–2022))

6. Innstilling fra helse- og omsorgskomiteen om End-
ringer i statsbudsjettet 2021 under Helse- og
omsorgsdepartementet
(Innst. 41 S (2021–2022), jf. Prop. 232 S (2020–
2021))

7. Innstilling frå helse- og omsorgskomiteen om End-
ringer i statsbudsjettet 2021 under Helse- og
omsorgsdepartementet og Kommunal- og moder-
niseringsdepartementet (korona- og influensavak-
sinasjonsprogrammet) og orienteringer under
Samferdselsdepartementet (tilleggsavtaler med
togselskapene) og Kulturdepartementet (forlen-
gelse av midlertidige støtteordninger for kultur, fri-
villighet og idrett)
(Innst. 42 S (2021–2022), jf. Prop. 244 S (2020–
2021))

8. Referat

Presidenten: Det er med stor sorg vi har mottatt
budskapet om Kåre Willochs bortgang. Willoch vil bli
husket som en av de mest ruvende politikerne i Norge
og på Stortinget etter annen verdenskrig. Han var en le-
dende skikkelse på Stortinget fra han ble valgt inn som
representant i 1957, til han gikk ut av Stortinget i 1989.

Våre varmeste tanker går til hans familie og etterlatte.
Representantene Trond Helleland, Bård Ludvig

Thorheim, Ine Eriksen Søreide og Alfred Jens Bjørlo, som
har vært permittert, har igjen tatt sete.

Den innkalte vararepresentanten for Rogaland,
Marte Eide Klovning, tar nå sete.

S t a t s r å d  I n g v i l d  K j e r k o l  overbrakte 5 kgl.
proposisjoner (se under Referat).

Presidenten: Representanten Guri Melby vil fram-
sette et representantforslag.

Guri Melby (V) [10:02:31]: På vegne av represen-
tantene Ola Elvestuen, Sandra Bruflot, Sveinung Stens-
land, Bjørnar Moxnes, Seher Aydar, Kristoffer Robin
Haug, Rasmus Hansson, Marian Abdi Hussein, Torgeir
Knag Fylkesnes og meg selv vil jeg fremme et represen-
tantforslag om å gjennomføre rusreformen.

Presidenten: Forslaget vil bli behandlet på regle-
mentsmessig måte.

Presidenten vil opplyse om at sak nr. 8, Referat, vil
bli behandlet før sak nr. 1. Presidenten ber derfor repre-
sentantene om å bli sittende til referatet er ferdig be-
handlet.

S a k  n r .  8  [10:03:08]

Referat
1. (153) Endringer i lov om endring i lov om Statens

pensjonskasse og enkelte andre lover (forlengelse
av midlertidig unntak fra avkortingsreglene for
alderspensjon som følge av covid-19) (Prop. 32 L
(2021–2022))

2. (154) Lov om endringer i arbeidsmiljøloven (mid-
lertidig ansettelse) (Prop. 35 L (2021–2022))

3. (155) Representantforslag fra stortingsrepresentan-
tene Aleksander Stokkebø, Henrik Asheim, Anna
Molberg, Margret Hagerup, Dag-Inge Ulstein, Svei-
nung Rotevatn og Abid Raja om en opptrappings-
plan for flere varig tilrettelagte arbeidsplasser (VTA)
(Dokument 8:45 S (2021–2022))
Enst.: Nr. 1–3 sendes arbeids- og sosialkomiteen.

4. (156) Ny saldering av statsbudsjettet 2021 (Prop. 36
S (2021–2022))

5. (157) Representantforslag fra stortingsrepresentan-
tene Olaug Vervik Bollestad, Dag-Inge Ulstein og
Kjell Ingolf Ropstad om å innføre fritak for merver-
diavgift for varer som gis til veldedige formål, for å
redusere kasting og destruering av brukbare varer
(Dokument 8:41 S (2021–2022))
Enst.: Nr. 4 og 5 sendes finanskomiteen.

6. (158) Representantforslag fra stortingsrepresentan-
tene Olaug Vervik Bollestad, Kjell Ingolf Ropstad og
Dag-Inge Ulstein om at Stortinget må få evaluerin-
gen av Beslutningsforum for nye metoder til
behandling (Dokument 8:40 S (2021–2022))
Enst.: Sendes helse- og omsorgskomiteen.

7. (159) Midlertidig lov om enkelte tilpasninger i pro-
sessregelverket som følge av utbruddet av covid-19
(Prop. 33 L (2021–2022))
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8. (160) Endringer i straffegjennomføringsloven (mid-
lertidige regler om straffegjennomføring under
utbrudd av en allmennfarlig smittsom sykdom)
(Prop. 34 L (2021–2022))
Enst.: Nr. 7 og 8 sendes justiskomiteen.

9. (161) Representantforslag fra stortingsrepresentan-
tene Guri Melby, Sveinung Rotevatn og Ingvild
Wetrhus Thorsvik om å fryse EØS-utbetalingene til
den polske stat (Dokument 8:42 S (2021–2022))
Enst.: Sendes utenriks- og forsvarskomiteen.

S a k  n r .  1  [10:03:39]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av riksrevisorer
med varamedlemmer (Innst. 38 S (2021–2022))

Svein Harberg (H) [10:04:02]: Stortinget sluttet seg
i forrige storting til samordningen som ble foreslått
mellom Stortingets underliggende kontrollorganer. Det
ble da besluttet en annen organisering, som bl.a. berø-
rer Riksrevisjonen, der en skiller riksrevisors ledelse av
kollegiet og oppgaver som ansvarlig overfor Stortinget
fra rollen som daglig leder i organisasjonen.

Fordi det i vår ble nedsatt et utvalg som har fått i
oppdrag å evaluere Riksrevisjonens virksomhet og revi-
dere riksrevisjonsloven, ba forrige stortings president-
skap dette utvalget om også å følge opp den endringen
Stortinget sluttet seg til.

Da arbeidet med å finne kandidater til riksrevisor-
kollegiet startet for noen uker siden, løftet presidentska-
pet spørsmålet: Burde ikke endringen i organisasjonen
gjøres gjeldende fra nyoppnevningen ved nyttår, ved å
endre den delen av lovverket nå? Det viste seg da at det
var for kort tid til å få gjennomført dette på en måte der
alle konsekvenser blir grundig utredet og tatt vare på før
valg av nytt kollegium skjer. Endringen må dermed gjø-
res gjeldende først ved neste oppnevning. Da vil riksre-
visjonsutvalgets forslag til revisjon av loven være ferdig-
behandlet i Stortinget i god tid.

Jeg har for øvrig ingen merknader til selve innstillin-
gen.

Presidenten: Flere har ikke bedt om ordet til sak
nr. 1.

S a k  n r .  2  [10:05:40]

Innstilling fra valgkomiteen om suppleringsvalg til
internasjonale delegasjoner (Innst. 37 S (2021–2022))

Presidenten: Ingen har bedt om ordet.

S a k  n r .  3  [10:05:51]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
til Ombudsnemnda for Forsvaret (Innst. 39 S (2021–
2022))

Presidenten: Ingen har bedt om ordet.

S a k  n r .  4  [10:06:02]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
og varamedlemmer til Kringkastingsrådet (Innst. 59 S
(2021–2022))

Presidenten: Ingen har bedt om ordet.

S a k  n r .  5  [10:06:12]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
til Norges Banks representantskap (Innst. 40 S (2021–
2022))

Presidenten: Ingen har bedt om ordet.

S a k  n r .  6  [10:06:23]

Innstilling fra helse- og omsorgskomiteen om Endrin-
ger i statsbudsjettet 2021 under Helse- og omsorgsdepar-
tementet (Innst. 41 S (2021–2022), jf. Prop. 232 S (2020–
2021))

Presidenten: Etter ønske fra helse- og omsorgs-
komiteen vil presidenten ordne debatten slik:
3 minutter til hver partigruppe og 3 minutter til med-
lemmer av regjeringen.

Videre vil det – innenfor den fordelte taletid – bli
gitt anledning til inntil seks replikker med svar etter inn-
legg fra medlemmer av regjeringen, og de som måtte
tegne seg på talerlisten utover den fordelte taletid, får
også en taletid på inntil 3 minutter.

Cecilie Myrseth (A) [10:07:28] (ordfører for saken):
Det fremmes i saken forslag om endringer i statsbud-
sjettet for 2021 knyttet til gjennomføring av en mar-
kedsanalyse for vaksineproduksjon og knyttet til bestil-
lingsfullmakter for koronavaksinen for 2022 og 2023.

Det europeiske samarbeidet på vaksineområdet har
sikret den norske befolkningen tilgang til en rekke ulike
vaksinekandidater, og det er vi takknemlige for. Derfor
er det bra at Helse- og omsorgsdepartementet får denne
fullmakten til også å foreta bestillinger av vaksiner for
2022 og 2023. Det må kanskje også ses i lys av regjering-
ens beslutning om en tredje dose.
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Samarbeidet med EU vil være viktig framover, og
koronakommisjonen har anbefalt at internasjonalt
samarbeid om legemiddelberedskap bør styrkes. I Euro-
pa arbeides det nå med flere omfattende tiltak for å styr-
ke vår felles helseberedskap, både sentralt i EU og med
mulige regionale samarbeid som kan sikre Europa til-
gang til f.eks. vaksiner i en krisesituasjon.

I Hurdalsplattformen er vi tydelige på at vi må ta et
større ansvar nasjonalt og globalt for å sikre tilgang til
viktige legemidler og vaksiner. Regjeringen vil under-
støtte behovet for en styrket totalberedskap i og utenfor
Norge.

I Hurdalsplattformen framkommer det også at regje-
ringen bl.a. ønsker å «utnytte potensialet for økt verdiska-
ping, eksport og sysselsetting ved å tilrettelegge for pro-
duksjon av kritisk viktige legemidler i Norge» samt «utre-
de etableringen av et nasjonalt farmasiselskap som kan
stimulere til norsk legemiddel- og vaksineproduksjon, en-
ten i egenregi eller i samarbeid med øvrig industri».

Jeg viser også til markedsanalysen som skal gjen-
nomføres, og vil understreke at det i det arbeidet bl.a.
skal ses hen til eksisterende kompetanse og kapasitet i
Norge, og på den bakgrunn vurderes hvilke ledd i pro-
duksjonsprosessen for vaksiner – også i lys av ulike vak-
sineteknologier – som anses som relevante og realistiske
i en norsk kontekst. Med det vil jeg anbefale tilrådingen
fra en samlet komité.

Tone Wilhelmsen Trøen (H) [10:09:56] (komiteens
leder): Først og fremst støtter Høyre innstillingen i den-
ne saken.

Som saksordføreren var inne på, er vaksineproduk-
sjon ressurskrevende, og både markedet og forsynings-
kjedene er globale. Vi vil også peke på at det ikke anses
som realistisk at Norge kan være selvforsynt med vaksi-
ner i en eventuell fremtidig krise. Tilgang på vaksiner er
og vil være avhengig av tett internasjonalt samarbeid, og
derfor er det viktig at vi har en felles og styrket bered-
skap i Europa. Den vil også være avhengig av kapasiteten
i de ulike landene.

Vi mener at koronapandemien har tydeliggjort at vi
trenger mer internasjonal solidaritet og mer multilate-
ralt samarbeid, ikke mindre. Det er ingen land som kan
løse denne krisen alene. Som et lite land vil vi være av-
hengig av å samarbeide med andre. Derfor deler vi også
regjeringens og saksordførerens oppfatning om mer
samarbeid og gode vilkår for sammen med de andre EU-
landene og andre å kunne sørge for at vi har god tilgang
på viktige vaksiner. Pandemien er langt fra over – ikke i
Norge, og heller ikke i resten av verden. Dette er et viktig
internasjonalt ansvar.

Bård Hoksrud (FrP) [10:12:03]: Jeg vil vise til at
Fremskrittspartiet i mai 2021 fikk enstemmighet rundt

forslaget om å be regjeringen utrede og om mulig inngå
forhåndskjøpsavtaler med private aktører som ønsker
å etablere noe vaksineproduksjon i Norge. Jeg er enig i
at man ikke kan forvente at man skal kunne produsere
alle typer vaksiner i Norge, men det handler om at man
må være mer aktiv. Vi må jobbe og legge til rette for at
private aktører som ønsker å være med og bidra på det-
te området, kan få til gode avtaler med staten.

Det er gøy å registrere at både Sosialistisk Venstre-
parti og Rødt støtter opp om merknaden til Fremskritts-
partiet og mener det er en god merknad, som er tydelig
på at man må tenke på å legge til rette for å få på plass
vaksineproduksjon i Norge. De ønsker nok et litt annet
type selskap osv., så vi er ikke helt enig der, men vi er vel-
dig enig i intensjonen om at vi må få mer produksjon i
Norge. Det har pandemien vist med all tydelighet at vi
må.

Til slutt må jeg ha det litt morsomt også, for det er
interessant å lese merknaden fra bl.a. Senterpartiet. Der
er det ikke måte på hyllest av EU og hvor viktig EU-sam-
arbeidet har vært. Det har vel ikke akkurat vært tonene
fra Senterpartiet tidligere, men jeg synes det er viktig at
vi har gode løsninger og sikrer at norske innbyggere får
vaksine så fort som mulig. Fremskrittspartiet har også
sett på andre typer løsninger som kunne gjort at vi fikk
vaksiner og medisiner raskere, og det er viktig for oss å
sørge for å ivareta våre innbyggere på en best mulig må-
te. Jeg synes som sagt det var litt interessant å registrere
Senterpartiets iver etter samarbeid med EU.

André N. Skjelstad (V) [10:14:10]: Koronakommi-
sjonen har anbefalt at internasjonalt samarbeid om le-
gemiddelberedskap blir styrket for i det videre å stå
bedre rustet til å møte nåværende og framtidige helse-
kriser. En viktig del av den utviklingen er produksjon
og innkjøp av nødvendige legemidler siden det ikke
kan anses som realistisk at Norge kan være selvforsynt
med vaksiner. Der er vi helt avhengig av tett internasjo-
nalt samarbeid, spesielt med EU.

Koronakrisen er ikke lagt bak oss, og det vil sann-
synligvis være et behov for koronavaksiner mot muterte
varianter av viruset i årene som kommer. Norge må sik-
re seg nødvendig kompetanse for å være en del av ledde-
ne i vaksineproduksjonen. Derfor stiller jeg meg bak ko-
miteens tilråding om å bevilge mer penger til gjennom-
føring av en markedsanalyse for vaksineproduksjon.
Det vil gi oss kunnskap om eksisterende kompetanse og
kapasitet og hvilke ledd i produksjonsprosessene som
kan være aktuelle å satse på i Norge.

Den norske tilknytningen til det europeiske samar-
beidet på vaksineområdet har sikret den norske befolk-
ning tilgang til en rekke ulike vaksinekandidater basert
på ulike teknologier. Dette har vært avgjørende i den
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krisen vi har vært gjennom, og som vi fremdeles står i. I
Europa foregår det enormt mye på forskningsfronten
for å styrke legemiddelberedskapen i framtidige kriser.
Det er helt avgjørende at Norge står på tå hev, sånn at vi
kan bidra i dette arbeidet og stå bedre forberedt til å
håndtere det nasjonale og globale vaksinebehovet i åre-
ne som kommer.

For mange av oss i Norge, men også for resten av ver-
den har koronakrisen vært en vekker. Den har vist oss
hvor viktig det er å være forberedt på helsekriser og be-
tydningen av forskning og oppbygging av kompetanse-
miljøer. Til slutt vil jeg minne salen om at Norge er en
del av verden. Det forplikter norske myndigheter til å
delta i fellesskapet og til å bidra der vi kan med håndte-
ring av den globale helsekrisen.

Hans Inge Myrvold (Sp) [10:16:21]: Eg skal fatta
meg kort, men eg kjem ikkje utanom å gå opp her og
avklara den iveren som vart uttrykt frå talarstolen. Ive-
ren vår ligg sjølvsagt i å sikra den stabiliteten som
krevst no, slik situasjonen er i samfunnet vårt. For Sen-
terpartiet har det heile tida vore viktig, og er viktig, å
sikra innbyggjarane våre og nasjonen vår dei beste føre-
setnader for å verta vaksinerte. Så legg denne saka opp
til at me i fellesskap no òg skal sjå på dei moglegheits-
romma som er, utover dei ordningane som allereie er
etablerte. Iveren ligg i å sikra både at dei etablerte ord-
ningane som allereie er i dag, vert intensiverte vidare,
og ikkje minst at me legg til grunn vidare utgreiingar for
korleis ein skal vareta potensiell norsk produksjon.

Seher Aydar (R) [10:17:42]: Jeg vil egentlig fortsette
litt der representanten fra Fremskrittspartiet slapp, i
samme spor, og det handler om produksjon, for vi er
nødt til å være mer selvforsynte og mer solidariske. Vi
som fremmer behovet for mer produksjon i Norge, gjør
det ikke fordi vi tror Norge blir 100 pst. selvforsynt i
morgen. Vi gjør det fordi vi mener at Norge trenger å
være mer selvforsynt enn det vi er i dag. Det haster å
sette i gang dette arbeidet, vi trenger å gjøre det i mor-
gen, for hvis vi fortsetter å være så sårbare og så avhen-
gige av internasjonale forsyninger, svekker det vår be-
redskap. Vi er nødt til å styrke beredskapen, og en del
av arbeidet med å styrke beredskapen handler om å
produsere mer av de legemidlene og vaksinene vi tren-
ger, i Norge.

Så vil jeg nevne at det er viktig å jobbe for at befolk-
ningen i Norge og i andre deler av verden får tilgang til
medisiner, men jeg vil være uenig med representanten
fra Senterpartiet i én ting, og det er at det ikke var riktig
å låse seg kun til EU. Det var én av veiene, men man kun-
ne også vært mer åpen, og det var man ikke fordi man
låste seg for mye til EU-samarbeidet.

Olaug Vervik Bollestad (KrF) [10:19:16]: Jeg er
egentlig litt forundret over at det blir en debatt om den-
ne saken, for Norge er et lite land i verden, og mutasjo-
nene skjer hvis vi ikke klarer å være med og henge sam-
men med verden – og hvis vi ikke fordeler både vaksi-
ner og medisiner.

Vi ser situasjonen i dag: Vi har ikke fordelt vaksiner,
vi får mutasjoner, og da er vi ikke avhengig av hvor vi
produserer, men at vi fordeler. Derfor er jeg veldig opp-
tatt av at Norge som et lite land faktisk skal ha mulighet
til å produsere de medisinene vi har forutsetninger for å
produsere. Men husk at mange av medisinene er så spe-
sielle at vi, med litt over 5 millioner innbyggere, ikke vil
være i stand til å produsere det vi skulle trenge i full be-
redskap, av verken vaksiner eller medisiner.

Derfor er Norge helt avhengig av å være en del av
verden – å være en del av produksjonen i verden og å
være en del av fordelingen i verden – hvis vi skal utrydde
pandemier og alvorlige sykdommer. Det er vårt interna-
sjonale ansvar. Skal vi ivareta vår egen befolkning, må vi
også være med på å ivareta verdens fattigste for i det hele
tatt å ha mulighet til å utrydde dette i den situasjonen vi
nå er i.

Statsråd Ingvild Kjerkol [10:21:03]: Jeg slutter meg
til siste taler: Norge er en del av verden, og vi er nødt til
å samarbeide.

I vårt land, i Norge, er nærmere 90 pst. av den voks-
ne befolkningen nå fullvaksinert. Samtidig ser vi at sta-
dig nye virusvarianter oppstår, og det vil være behov for
vaksiner mot covid-19 i både 2022 og 2023.

For at Norge skulle kunne delta i de europeiske vak-
sineanskaffelsene for 2022 og 2023, ble det i kongelig re-
solusjon 23. juni i år gitt samtykke til at staten kan på-
dras forpliktelser for framtidige budsjettår med inntil
3,5 mrd. kr. I tråd med Stortingets bevilgningsreglement
fremmes det derfor forslag til stortingsvedtak om bestil-
lingsfullmakt.

Norge har, som andre nordiske land, tilgang til flere
ulike vaksiner mot covid-19 gjennom det europeiske
samarbeidet. Koronakommisjonen har anbefalt at in-
ternasjonalt samarbeid om legemiddelberedskap bør
styrkes.

Regjeringen skriver i Hurdalsplattformen at den
ønsker å «utnytte potensialet for økt verdiskaping, eks-
port og sysselsetting ved å tilrettelegge for produksjon
av kritisk viktige legemidler i Norge», samt «utrede etab-
leringen av et nasjonalt farmasiselskap som kan stimu-
lere til norsk legemiddel- og vaksineproduksjon, enten i
egenregi eller i samarbeid med øvrig industri».

I denne proposisjonen foreslås det en bevilgning
knyttet til en studie for vaksineproduksjon. Det er også
satt i gang en gjennomgang av ulike virkemidler og mo-
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deller for samarbeid mellom offentlige og private aktø-
rer om vaksineproduksjon i utvalgte EU/EØS-land, i regi
av Nærings- og fiskeridepartementet.

Jeg vil igjen understreke at vaksineproduksjon er
ressurskrevende og avhengig av globale forsyningskje-
der. Helsetjenestens tilgang til legemidler påvirkes av en
rekke faktorer som én stat alene vanskelig kan påvirke.
En legemiddelberedskap basert på kun nasjonal selvfor-
syning i møte med en framtidig helsetrussel er ikke rea-
listisk.

I Europa arbeides det nå med omfattende tiltak for
en styrket felles helseberedskap, herunder også lege-
middelberedskap. Det pågår flere initiativer sentralt i
EU, og mulige regionale samarbeid utforskes. Jeg mener
det er viktig å sikre at nasjonale utredninger tilpasses
den internasjonale utviklingen der det er formålstjenlig
for framtidig norsk helseberedskap.

Presidenten: Det blir replikkordskifte.

Bård Hoksrud (FrP) [10:24:18]: Ja, Norge er en del
av verden. Det tror jeg vi alle er enige om, og det er bra.
Vi kan selvfølgelig ikke produsere alle typer vaksiner el-
ler medisiner i Norge med den befolkningen vi har. Det
skjønner alle. Men dette handler om at pandemien vis-
te hvor sårbare vi var da ting slo inn, og hvor lite av den
typen produksjon vi har i Norge. Det er det det handler
om når man ønsker å styrke og bedre dette. Det var et
enstemmig storting som i mai i år vedtok at man ønsket
å ha en mer offensiv holdning når det gjelder produk-
sjon av medisiner og eventuelt vaksiner i Norge.

Hvordan har statsråden tenkt å følge opp det vedta-
ket fra mai i år? Det var et klart og tydelig «Go!» fra Stor-
tinget og en marsjordre til statsråden om å følge det opp.

Statsråd Ingvild Kjerkol [10:25:05]: Det følges del-
vis opp i den proposisjonen som Stortinget skal gjøre
vedtak om etterpå. Jeg mener også at Hurdalsplattfor-
mens formuleringer er godt i tråd med det stortings-
vedtaket som representanten viser til. Det har også tid-
ligere vært forslag fra denne salen om å se på norsk pro-
duksjon av både legemidler og vaksiner, og at det kan
gjøres i et samarbeid mellom offentlige og private aktø-
rer, gjerne også som en type beredskapsproduksjon. Vi
utforsker hvordan det kan gjøres i Norge, men også
hvordan dette kan virke sammen med det europeiske
samarbeidet som nå holder på å bli forsterket på helse-
beredskapssiden.

Bård Hoksrud (FrP) [10:25:52]: Jeg takker statsråd-
en for svaret, men jeg synes det er litt lite offensivt. Jeg
skal være litt forsiktig, siden statsråden ikke har vært
statsråd veldig lenge, og det er mange saker, ikke minst
det vi står oppi nå, som gjør at man selvfølgelig må fo-

kusere på det, men jeg skulle gjerne sett at statsråden
hadde vært litt mer offensiv og kunne vært litt mer kon-
kret på når man tenker å komme videre med dette. Det
er private aktører som ønsker å være med, og som øns-
ker å kunne levere dette og sette i gang produksjon i
Norge, men de opplever nok at det er noen utfordringer
fra det offentliges side.

Statsråd Ingvild Kjerkol [10:26:29]: Jeg synes det er
veldig besnærende at representanten Hoksrud ønsker
at statsråden skal være enda mer framoverlent, for han
inviteres jo her til å være med på å vedta en bevilgning
til en studie om vaksineproduksjon i Norge, som vil
være akkurat i tråd med det de industrielle aktørene
har meldt av interesse til oss. Det skjer i regi av Næ-
rings- og fiskeridepartementet, og det vil ha en fram-
drift som jeg opplever har blitt godt tatt imot av både
industrien og arbeidstakersiden, for her har det vært en
bred mobilisering for å se på mulighetene for denne ty-
pen industriell virksomhet i Norge.

Presidenten: Replikkordskiftet er omme.
Flere har ikke bedt om ordet til sak nr. 6.

S a k  n r .  7  [10:27:27]

Innstilling frå helse- og omsorgskomiteen om Endrin-
ger i statsbudsjettet 2021 under Helse- og omsorgsdeparte-
mentet og Kommunal- og moderniseringsdepartementet
(korona- og influensavaksinasjonsprogrammet) og orien-
teringer under Samferdselsdepartementet (tilleggsavtaler
med togselskapene) og Kulturdepartementet (forlengelse
av midlertidige støtteordninger for kultur, frivillighet og
idrett) (Innst. 42 S (2021–2022), jf. Prop. 244 S (2020–
2021))

Presidenten: Etter ønske fra helse- og omsorgs-
komiteen vil presidenten ordne debatten slik:
3 minutter til hver partigruppe og 3 minutter til med-
lemmer av regjeringen.

Videre vil det – innenfor den fordelte taletid – bli
gitt anledning til inntil seks replikker med svar etter inn-
legg fra medlemmer av regjeringen, og de som måtte
tegne seg på talerlisten utover den fordelte taletid, får
også en taletid på inntil 3 minutter.

Hans Inge Myrvold (Sp) [10:28:29] (ordførar for sa-
ka): Saka som no vert lagd fram for handsaming i Stor-
tinget, omfattar endringar i statsbudsjettet for inneve-
rande år. Innlegget mitt kjem ikkje til å skapa store
overskrifter, og eg skal vera kort.

Det er noko beklageleg at saka kjem seint til handsa-
ming, men som kjent har det vore eit politisk val, og av
den grunn har det teke tid før ein har fått konstituert ny
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fagkomité. Saka har ikkje hatt den framdrifta ein skulle
forventa i slike saker.

Dei budsjettendringane som følgjer saka, omhandlar
det pågåande vaksinasjonsprogrammet for influensa-
vaksinering, der ein ynskjer å leggja til rette for gratis vak-
sinering til særlege risikogrupper og helsepersonell. Dei
endringane som er føreslått, vil ta høgd for potensielt å
sikra 100 pst. vaksinasjonsdekning for personar over
65 år og 75 pst. dekning for helsepersonell. Det ligg òg til
saka at kommunane skal sikra ei beredskapslinje for tred-
je vaksinedose mot korona, som er godt kjend for denne
forsamlinga. Dette har seinare vorte forsterka gjennom
regjeringa sin nye og tydelege strategi om å auka kapasi-
teten frå 200 000 dosar til 400 000 dosar per veke. Det ligg
difor til Stortinget i dag å vedta auken i rammetilskotet
for kommunane.

Det er ein samla komité som legg fram tilrådinga, og
eg tilrår difor innstillinga utan ytterlegare merknader til
saka.

Statsråd Ingvild Kjerkol [10:30:32]: Regjeringens
hovedmål er å beholde kontrollen over pandemien slik
at den ikke fører til en betydelig sykdomsbyrde eller be-
lastning på kapasiteten i kommunehelsetjenesten og i
sykehusene, samtidig som offentlige tjenester kan ytes
på et forsvarlig nivå, og økonomien vår beskyttes. For å
nå målet er vaksinasjon det viktigste tiltaket. Vi antar at
omikronvarianten er mer smittsom enn deltavarian-
ten.

Vi er usikre på hvor godt vaksinene beskytter mot
dette viruset, og om viruset gir mer alvorlig sykdom.
Smitteverntiltak er iverksatt for å forsinke spredningen
av omikron inntil flere eldre har blitt vaksinert og vi har
fått mer kunnskap.

Alle som er 65 år og eldre, er anbefalt å ta en oppfris-
kingsdose fem måneder etter dose 2. Hittil har 65 pst. av
denne gruppen takket ja. Noen kommuner og bydeler er
faktisk i mål. Det synes jeg er gledelig. Det er behov for
økt tempo i denne vaksineringen. I brev til kommunene
har Folkehelseinstituttet bedt om at alle som er 65 år og
eldre, skal ha fått tilbud om oppfriskingsdose innen jul.
Kommunene er bedt om det samme når det gjelder vak-
sine mot sesonginfluensa. Tydelig kommunikasjon til
denne delen av befolkningen og til kommunene er vik-
tig for å sikre en høy vaksineringsgrad raskt.

I uke 44 vaksinerte kommunene våre like over
300 000 personer med enten influensavaksine eller
koronavaksine. Dette forløp uten varsler om kapasitets-
problemer, men samtidig bruker mange kommuner i
større grad fastleger til influensavaksine og sentraliserte
kommunale tilbud til koronavaksine. Dette gjør at den
totale kapasiteten er større når man vaksinerer mot
både influensa og covid-19.

Det er viktig å gi kommunene forutsigbarhet også
utover i 2022. Derfor har regjeringen bedt kommunene
om å ha beredskap til å sette 400 000 doser i uka ut april.
Gitt denne vaksinasjonstakten og tilgang på vaksiner til
alle vil alle over 18 år ha fått tilbud innen påske neste år.

Presidenten: Flere har ikke bedt om ordet til sak
nr. 7.

Dermed er dagens kart ferdig debattert. Stortinget
tar nå pause, og i samsvar med annonsert dagsorden vil
det bli votering kl. 15.

Stortinget tok pause i forhandlingene kl. 10.34.

-----

Stortinget gjenopptok forhandlingene kl. 15.

President: M a s u d  G h a r a h k h a n i

Presidenten: Representanten Eigil Knutsen har an-
modet om å få framsette et representantforslag.

Forslaget er ikke levert innen fristen, jf. § 38 første
ledd i Stortingets forretningsorden.

Presidenten vil derfor i medhold av § 79 – altså ved
å fravike forretningsordenen – foreslå at Eigil Knutsen li-
kevel gis anledning til å framsette forslaget. – Ingen inn-
vendinger er framkommet, og det anses vedtatt.

Eigil Knutsen (A) [15:02:33]: Takk for anledningen
til å fremme et representantforslag om korrigering av
rammene for statsbudsjettet for 2022. Stortinget gjorde
som kjent torsdag 2. desember vedtak om rammene for
statsbudsjettet for 2022, og ved en inkurie ble det feil i
to av rammene, ramme 18 og ramme 21.

Siden det ikke er mulig å votere separat over disse to
rammene, vil jeg på vegne av Sigbjørn Gjelsvik, Kari Eli-
sabeth Kaski og meg selv framsette et representantfor-
slag om rammevedtak for statsbudsjettet 2022. Forsla-
get er identisk med forslag nr. 277, som ble vedtatt på
torsdag, med stemmene til Arbeiderpartiet, Senterparti-
et og SV, bortsett fra rammene 18 og 21, som nå er rettet
opp.

Jeg ber videre om at forslaget blir behandlet etter
Stortingets forretningsorden § 39 annet ledd bokstav d,
dvs. tas opp til behandling straks.

Presidenten: Forslaget er foreslått behandlet etter
forretningsordenens § 39 annet ledd bokstav d, som be-
tyr at det settes opp til behandling straks.

Presidenten er innstilt på å be Stortinget imøtekom-
me dette. Ber noen om ordet til behandlingsmåten?

Roy Steffensen (FrP) [15:04:08]: Til stemmeforkla-
ring: Jeg vil anbefale at Fremskrittspartiet stemmer
imot, all den tid vi i vårt alternative budsjettforslag har
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foreslått hvordan vi mener rammefordelingen skal væ-
re. Vi aksepterer at forslaget blir fremmet, men vi vil alt-
så stemme imot.

Så vil jeg påpeke at vi i Fremskrittspartiet skjønner
at ting som dette kan skje. Når noe skal gjøres ferdig un-
der et veldig sterkt tidspress, kan det skje menneskelige
feil, selv om dette er en uheldig framgangsmåte. Men vi
har altså stor forståelse for situasjonen. Ved en tidligere
anledning, i 2016, glapp det nesten for oss også, på akku-
rat samme vis, men det ble oppdaget om morgenen, så
vi klarte å rette på det.

Jeg har likevel lyst til å benytte anledningen til å
minne om at ordskiftet den gang var usedvanlig hardt i
denne sal. Flere på den rød-grønne siden var særdeles
høye og mørke når det gjaldt å komme med formanin-
ger om prosess, brutte frister, manglende innstilling å
forholde seg til, og ikke minst om det kaoset som oppsto
ved det nærmest uforståelige at budsjettprosessen var
nødt til å bli håndtert med løse forslag i salen. Jeg skal
ikke henge ut enkeltrepresentanter ved navn – så repre-
sentanten Arnstad skal ikke bekymre seg (munterhet i
salen) – men jeg håper at vi i denne sal tenker oss om når
det gjelder hvor vi legger lista for kritikken ved neste an-
ledning, ikke minst fra 2025, når rollene er byttet om.

Carl I. Hagen (FrP) [15:06:10]: Jeg skjønner at presi-
denten vil støtte forslagsstillerne og behandle dette et-
ter bokstav d i § 39. Da har jeg et spørsmål til president-
en om hvorfor. Det er fordi det forleden dag var andre
representanter som fremmet et representantforslag
hvor man i forslaget ba om at regjeringen skulle kom-
me tilbake til Stortinget innen 15. desember – altså has-
tet det å få forslaget ferdigbehandlet i plenum. Da fore-
slo presidenten at man ikke skulle etterkomme for-
slagsstillernes ønsker.

I en annen sammenheng var det slik at forslagsstil-
lernes ønske ble etterkommet. Begge ganger hvor forsla-
gene har blitt etterkommet, har det vært forslag fra
regjeringspartiene, mens da det var et opposisjonsparti
som ba om en hastebehandling etter bokstav c, sa presi-
denten nei. Jeg vil gjerne ha en forklaring fra president-
en på hvorfor ikke presidenten er konsekvent når det
gjelder behandlingsmåten. Er det slik at det er forslags-
stillernes ønsker som skal legges til grunn, er det greit,
men da må det gjelde alle forslagsstilleres ønsker.

Presidenten: Når det gjaldt det andre forslaget, var
det tid til komitébehandling. Dersom det blir annerle-
des enn foreslått når det gjelder dette, vil presidentska-
pet måtte lage en helt ny framdriftsplan, og jeg tenker at
alle er innstilt på at vi stortingsrepresentanter også skal
rekke å feire jul.

Slik jeg har forstått det, vil Fremskrittspartiet stem-
me imot realitetene, men ikke imot måten å behandle

forslaget på. – Ingen andre har bedt om ordet til be-
handlingsmåten, og presidentens forslag er dermed
vedtatt.

Representantforslaget tas dermed opp til behand-
ling straks og blir da sak nr. 9 på dagens kart.

S a k  n r .  9  [15:08:12]

Representantforslag 47 S (2021–2022) fra stortings-
representantene Eigil Knutsen, Sigbjørn Gjelsvik og Kari
Elisabeth Kaski om korrigering av rammene for stats-
budsjettet for 2022

Presidenten: Ingen har bedt om ordet.

Votering

Presidenten: Stortinget går da til votering.

Votering i sak nr. 1, debattert 7. desember 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av riksreviso-

rer med varamedlemmer (Innst. 38 S (2021–2022))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Til riksrevisorer med personlige varamedlemmer
for tidsrommet 1. januar 2022–31. desember 2025 vel-
ges:

Riksrevisorer:
1. Karl Eirik Schjøtt-Pedersen, leder
2. Tom-Christer Nilsen, nestleder
3. Helga Pedersen
4. Anne Tingelstad Wøien
5. Arve Lønnum

Varamedlemmer:
For Karl Eirik Schjøtt-Pedersen: Svein Roald Hansen
For Tom-Christer Nilsen: Beate Heieren Hundhammer
For Helga Pedersen: Heidi Grande Røys
For Anne Tingelstad Wøien: Tor Peder Lohne
For Arve Lønnum: Torstein Dahle

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 2, debattert 7. desember 2021
Innstilling fra valgkomiteen om suppleringsvalg til

internasjonale delegasjoner (Innst. 37 S (2021–2022))
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Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som nytt medlem av Stortingets delegasjon til Orga-
nisasjonen for sikkerhet og samarbeid i Europas (OSSEs)
parlamentariske forsamling i stedet for Åsmund Auk-
rust velges: Sverre Myrli.

Som nytt varamedlem av Stortingets delegasjon til
det parlamentariske partnerskapet Asia-Europa (ASEP)
og til ASEANs interparlamentariske forsamling (AIPA) i
stedet for Lubna Boby Jaffery velges: Sverre Myrli.

Som nytt medlem av Stortingets delegasjon til kon-
feransen for overvåking av EUs utenriks-, sikkerhets- og
forsvarspolitikk i stedet for Kari Henriksen velges:
Åsmund Aukrust.

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 3, debattert 7. desember 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

til Ombudsnemnda for Forsvaret (Innst. 39 S (2021–
2022))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som medlemmer av Stortingets ombudsnemnd for
Forsvaret for tidsrommet 1. januar 2022 – 31. desember
2025 velges:
1. Roald Linaker, forsvarsombud, Bardu
2. Øyvind Halleraker, nestleder, Bømlo
3. Gunvor Eldegard, Nordre Follo
4. Kari Lise Holmberg, Skien
5. Rune Skjælaaen, Bergen
6. Morten Kolbjørnsen, Rena
7. Cecilie Røste, Færder

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 4, debattert 7. desember 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

og varamedlemmer til Kringkastingsrådet (Innst. 59 S
(2021–2022))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

I
Som medlemmer og varamedlemmer av Kringkas-

tingsrådet med funksjonstid 1. januar 2022–
31. desember 2025 velges:

Medlemmer:
1. Tove Karoline Knutsen
2. Martin Henriksen
3. Stine Renate Håheim
4. Trude Drevland
5. Gunn Cecilie Ringdal
6. Jan Bøhler
7. Anne Toril Eriksen Balto
8. Anders Anundsen
9. Akhtar Chaudhry

Varamedlemmer:
1. For Tove Karoline Knutsen: Ingalill Olsen
2. For Martin Henriksen: Abdullah Alsabeehg
3. For Stine Renate Håheim: Harald Furre
4. For Trude Drevland: Kent Gudmundsen
5. For Gunn Cecilie Ringdal: Gunnar Kvassheim
6. For Jan Bøhler: Ida Stuberg
7. For Anne Toril Eriksen Balto: Nora Céline Warholm

Essahli
8. For Anders Anundsen: Jøran Kallmyr
9. For Akhtar Chaudhry: Guri Idsø Viken

II
I tillegg til medlemmene og varamedlemmene un-

der I velges som medlem den som til enhver tid er leder
for Samisk programråd, med nestlederen i Samisk pro-
gramråd som personlig varamedlem.

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 5, debattert 7. desember 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

til Norges Banks representantskap (Innst. 40 S (2021–
2022))
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Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

I
Som medlemmer til Norges Banks representant-

skap velges for tidsrommet 1. januar 2022–
31. desember 2025:
1. Martin Kolberg
2. Julie Brodtkorb
3. Morten Søberg
4. Gjermund Hagesæter
5. Tom Henning Slethei
6. Mathias Hunskår Furevik
7. Tord Hustveit

II
Som leder og nestleder til Norges Banks represen-

tantskap velges for tidsrommet 1. januar 2022–
31. desember 2023:

Julie Brodtkorb, leder
Marianne Aasen, nestleder

III
Godtgjørelse for Norges Banks representantskap

gjeldende fra 1. januar 2022 fastsettes slik:

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 6, debattert 7. desember 2021
Innstilling fra helse- og omsorgskomiteen om End-

ringer i statsbudsjettet 2021 under Helse- og omsorgs-
departementet (Innst. 41 S (2021–2022), jf. Prop. 232 S
(2020–2021))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende

v e d t a k :

I
I statsbudsjettet for 2021 gjøres følgende endring:

Representantskapet:
Leder kr 70 200 per år
Nestleder kr 46 800 per år
Medlemmer kr 35 200 per år

Den faste komité:
Leder kr 105 200 per år
Nestleder kr 70 200 per år
Medlemmer til Den faste 
komité kr 70 200 per år
Varamedlemmer til 
Den faste komité kr 4 000 per møte

Kap. Post Formål Kroner

U t g i f t e r
781 Forsøk og utvikling mv.

21 Spesielle driftsutgifter, kan overføres, kan nyttes under post 79, 
f o r h ø y e s  med ............................................................................................................................... 10 000 000
fra kroner 54 504 000 til kroner 64 504 000
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Fullmakter til å pådra staten forpliktelser ut over gitte bevilgninger

II
Bestillingsfullmakt

Stortinget samtykker i at Helse- og omsorgsdepartementet i 2021 kan foreta bestillinger ut over gitte bevilgnin-
ger, men slik at samlet ramme for nye bestillinger og gammelt ansvar ikke overstiger følgende beløp:

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 7, debattert 7. desember 2021
Innstilling frå helse- og omsorgskomiteen om Endringer i statsbudsjettet 2021 under Helse- og omsorgsdeparte-

mentet og Kommunal- og moderniseringsdepartementet (korona- og influensavaksinasjonsprogrammet) og orien-
teringer under Samferdselsdepartementet (tilleggsavtaler med togselskapene) og Kulturdepartementet (forlengelse
av midlertidige støtteordninger for kultur, frivillighet og idrett) (Innst. 42 S (2021–2022), jf. Prop. 244 S (2020–2021))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende

v e d t a k :

I statsbudsjettet for 2021 gjøres følgende endringer:

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Kap. Post Formål Kroner
710 Vaksiner mv.

23 Vaksiner og vaksinasjon mot covid-19 ........................................................................... 3,5 mrd. kroner

Kap. Post Formål Kroner

U t g i f t e r
571 Rammetilskudd til kommunene

60 Innbyggertilskudd, ø k e s  med ........................................................................................... 528 000 000
fra kr 141 971 870 000 til kr 142 499 870 000

710 Vaksiner mv.
21 Spesielle driftsutgifter, kan overføres, ø k e s  med ....................................................... 146 200 000

fra kr 274 493 000 til kr 420 693 000
22 Salgs- og beredskapsprodukter, r e d u s e r e s  med .................................................... 117 000 000

fra kr 243 725 000 til kr 126 725 000
2752 Refusjon egenbetaling

72 Egenandelstak, ø k e s  med ................................................................................................... 20 000 000
fra kr 7 530 170 000 til kr 7 550 170 000

2755 Helsetjenester i kommunene mv.
70 Allmennlegehjelp, ø k e s  med ............................................................................................ 120 000 000

fra kr 6 055 325 000 til kr 6 175 325 000

I n n t e k t e r
3710 Vaksiner mv.

3 Vaksinesalg, r e d u s e r e s  med............................................................................................ 117 000 000
fra kr 248 611 000 til kr 131 611 000
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Votering i sak nr. 9, debattert 7. desember 2021
Representantforslag 47 S (2021–2022) fra stortingsrepresentantene Eigil Knutsen, Sigbjørn Gjelsvik og Kari Eli-

sabeth Kaski om korrigering av rammene for statsbudsjettet for 2022

Presidenten: Det voteres over representantforslaget. Forslaget lyder:

«I
Rammevedtak

Presidenten: Presidenten vil anta at Høyre, Frem-
skrittspartiet, Rødt, Venstre, Miljøpartiet De Grønne og
Kristelig Folkeparti skal stemme imot.

V o t e r i n g :

Representantforslaget ble bifalt med 54 mot 46
stemmer.

(Voteringsutskrift kl. 15.11.18)

Presidenten: Dermed er dagens kart ferdigbehand-
let. Forlanger noen ordet før møtet heves? – Det har ikke
skjedd, og møtet er hevet.

Møtet hevet kl. 15.12.

1 Statsforvaltning mv. 12 257 222 000
2 Familie og forbruker 51 321 908 000
3 Kultur mv. 25 517 053 000
4 Utenriks 46 007 062 000
5 Justis 39 648 457 000
6 Innvandring, regional utvikling og bolig 13 880 644 000
7 Arbeid og sosial 528 085 949 000
8 Forsvar 62 674 894 000
9 Næring 9 409 974 000

10 Fiskeri 1 311 903 000
11 Landbruk 22 796 221 000
12 Olje og energi -89 471 631 000
13 Miljø 15 129 099 000
14 Kontroll og konstitusjon 753 475 000
15 Helse 240 243 704 000
16 Utdanning og forskning 86 391 109 000
17 Transport og kommunikasjon 81 543 955 000
18 Rammeoverføringer til kommunesektoren mv. 202 182 580 000
19 Tilfeldige utgifter og inntekter 4 350 155 000
20 Stortinget, finansadministrasjon mv. 46 765 955 000
21 Skatter, avgifter og toll -1 337 341 450 000
22 Utbytte mv. -40 892 752 000

Sum før lånetransaksjoner og overføringer til og fra Statens pensjonsfond utland 22 565 486 000
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	(Innst. 42 S (2021–2022), jf. Prop. 244 S (2020– 2021))
	8. Referat

	Presidenten: Det er med stor sorg vi har mottatt budskapet om Kåre Willochs bortgang. Willoch vil bli husket som en av de mest ruvende politikerne i Norge og på Stortinget etter annen verdenskrig. Han var en ledende skikkelse på Stortinget fra han bl
	Våre varmeste tanker går til hans familie og etterlatte.
	Representantene Trond Helleland, Bård Ludvig Thorheim, Ine Eriksen Søreide og Alfred Jens Bjørlo, som har vært permittert, har igjen tatt sete.
	Den innkalte vararepresentanten for Rogaland, Marte Eide Klovning, tar nå sete.
	Statsråd Ingvild Kjerkol overbrakte 5 kgl. proposisjoner (se under Referat).

	Presidenten: Representanten Guri Melby vil framsette et representantforslag.
	Guri Melby (V) [10:02:31]: På vegne av representantene Ola Elvestuen, Sandra Bruflot, Sveinung Stensland, Bjørnar Moxnes, Seher Aydar, Kristoffer Robin Haug, Rasmus Hansson, Marian Abdi Hussein, Torgeir Knag Fylkesnes og meg selv vil jeg fremme et rep
	Presidenten: Forslaget vil bli behandlet på reglementsmessig måte.
	Presidenten vil opplyse om at sak nr. 8, Referat, vil bli behandlet før sak nr. 1. Presidenten ber derfor representantene om å bli sittende til referatet er ferdig behandlet.
	Sak nr. 8 [10:03:08]
	Referat
	1. (153) Endringer i lov om endring i lov om Statens pensjonskasse og enkelte andre lover (forlengelse av midlertidig unntak fra avkortingsreglene for alderspensjon som følge av covid-19) (Prop. 32 L (2021–2022))
	2. (154) Lov om endringer i arbeidsmiljøloven (midlertidig ansettelse) (Prop. 35 L (2021–2022))
	3. (155) Representantforslag fra stortingsrepresentantene Aleksander Stokkebø, Henrik Asheim, Anna Molberg, Margret Hagerup, Dag-Inge Ulstein, Sveinung Rotevatn og Abid Raja om en opptrappingsplan for flere varig tilrettelagte arbeidsplasser (VTA) (...
	Enst.: Nr. 1–3 sendes arbeids- og sosialkomiteen.
	4. (156) Ny saldering av statsbudsjettet 2021 (Prop. 36 S (2021–2022))
	5. (157) Representantforslag fra stortingsrepresentantene Olaug Vervik Bollestad, Dag-Inge Ulstein og Kjell Ingolf Ropstad om å innføre fritak for merverdiavgift for varer som gis til veldedige formål, for å redusere kasting og destruering av bru...
	Enst.: Nr. 4 og 5 sendes finanskomiteen.
	6. (158) Representantforslag fra stortingsrepresentantene Olaug Vervik Bollestad, Kjell Ingolf Ropstad og Dag-Inge Ulstein om at Stortinget må få evalueringen av Beslutningsforum for nye metoder til behandling (Dokument 8:40 S (2021–2022))
	Enst.: Sendes helse- og omsorgskomiteen.
	7. (159) Midlertidig lov om enkelte tilpasninger i prosessregelverket som følge av utbruddet av covid-19 (Prop. 33 L (2021–2022))
	8. (160) Endringer i straffegjennomføringsloven (midlertidige regler om straffegjennomføring under utbrudd av en allmennfarlig smittsom sykdom) (Prop. 34 L (2021–2022))
	Enst.: Nr. 7 og 8 sendes justiskomiteen.
	9. (161) Representantforslag fra stortingsrepresentantene Guri Melby, Sveinung Rotevatn og Ingvild Wetrhus Thorsvik om å fryse EØS-utbetalingene til den polske stat (Dokument 8:42 S (2021–2022))
	Enst.: Sendes utenriks- og forsvarskomiteen.
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av riksrevisorer med varamedlemmer (Innst. 38 S (2021–2022))
	Svein Harberg (H) [10:04:02]: Stortinget sluttet seg i forrige storting til samordningen som ble foreslått mellom Stortingets underliggende kontrollorganer. Det ble da besluttet en annen organisering, som bl.a. berører Riksrevisjonen, der en skiller r
	Fordi det i vår ble nedsatt et utvalg som har fått i oppdrag å evaluere Riksrevisjonens virksomhet og revidere riksrevisjonsloven, ba forrige stortings presidentskap dette utvalget om også å følge opp den endringen Stortinget sluttet seg til.
	Da arbeidet med å finne kandidater til riksrevisorkollegiet startet for noen uker siden, løftet presidentskapet spørsmålet: Burde ikke endringen i organisasjonen gjøres gjeldende fra nyoppnevningen ved nyttår, ved å endre den delen av lovverke...
	Jeg har for øvrig ingen merknader til selve innstillingen.
	Presidenten: Flere har ikke bedt om ordet til sak nr. 1.
	Innstilling fra valgkomiteen om suppleringsvalg til internasjonale delegasjoner (Innst. 37 S (2021–2022))

	Presidenten: Ingen har bedt om ordet.
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer til Ombudsnemnda for Forsvaret (Innst. 39 S (2021– 2022))

	Presidenten: Ingen har bedt om ordet.
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Kringkastingsrådet (Innst. 59 S (2021–2022))

	Presidenten: Ingen har bedt om ordet.
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer til Norges Banks representantskap (Innst. 40 S (2021– 2022))

	Presidenten: Ingen har bedt om ordet.
	Innstilling fra helse- og omsorgskomiteen om Endringer i statsbudsjettet 2021 under Helse- og omsorgsdepartementet (Innst. 41 S (2021–2022), jf. Prop. 232 S (2020– 2021))

	Presidenten: Etter ønske fra helse- og omsorgskomiteen vil presidenten ordne debatten slik: 3 minutter til hver partigruppe og 3 minutter til medlemmer av regjeringen.
	Videre vil det – innenfor den fordelte taletid – bli gitt anledning til inntil seks replikker med svar etter innlegg fra medlemmer av regjeringen, og de som måtte tegne seg på talerlisten utover den fordelte taletid, får også en taletid på i...
	Cecilie Myrseth (A) [10:07:28] (ordfører for saken): Det fremmes i saken forslag om endringer i statsbudsjettet for 2021 knyttet til gjennomføring av en markedsanalyse for vaksineproduksjon og knyttet til bestillingsfullmakter for koronavaksinen for 2
	Det europeiske samarbeidet på vaksineområdet har sikret den norske befolkningen tilgang til en rekke ulike vaksinekandidater, og det er vi takknemlige for. Derfor er det bra at Helse- og omsorgsdepartementet får denne fullmakten til også å foret...
	Samarbeidet med EU vil være viktig framover, og koronakommisjonen har anbefalt at internasjonalt samarbeid om legemiddelberedskap bør styrkes. I Europa arbeides det nå med flere omfattende tiltak for å styrke vår felles helseberedskap, både sen...
	I Hurdalsplattformen er vi tydelige på at vi må ta et større ansvar nasjonalt og globalt for å sikre tilgang til viktige legemidler og vaksiner. Regjeringen vil understøtte behovet for en styrket totalberedskap i og utenfor Norge.
	I Hurdalsplattformen framkommer det også at regjeringen bl.a. ønsker å «utnytte potensialet for økt verdiskaping, eksport og sysselsetting ved å tilrettelegge for produksjon av kritisk viktige legemidler i Norge» samt «utrede etableringen av ...
	Jeg viser også til markedsanalysen som skal gjennomføres, og vil understreke at det i det arbeidet bl.a. skal ses hen til eksisterende kompetanse og kapasitet i Norge, og på den bakgrunn vurderes hvilke ledd i produksjonsprosessen for vaksiner –...
	Tone Wilhelmsen Trøen (H) [10:09:56] (komiteens leder): Først og fremst støtter Høyre innstillingen i denne saken.
	Som saksordføreren var inne på, er vaksineproduksjon ressurskrevende, og både markedet og forsyningskjedene er globale. Vi vil også peke på at det ikke anses som realistisk at Norge kan være selvforsynt med vaksiner i en eventuell fremtidig kri...
	Vi mener at koronapandemien har tydeliggjort at vi trenger mer internasjonal solidaritet og mer multilateralt samarbeid, ikke mindre. Det er ingen land som kan løse denne krisen alene. Som et lite land vil vi være avhengig av å samarbeide med andr...
	Bård Hoksrud (FrP) [10:12:03]: Jeg vil vise til at Fremskrittspartiet i mai 2021 fikk enstemmighet rundt forslaget om å be regjeringen utrede og om mulig inngå forhåndskjøpsavtaler med private aktører som ønsker å etablere noe vaksineproduksjon 
	Det er gøy å registrere at både Sosialistisk Venstreparti og Rødt støtter opp om merknaden til Fremskrittspartiet og mener det er en god merknad, som er tydelig på at man må tenke på å legge til rette for å få på plass vaksineproduksjon i...
	Til slutt må jeg ha det litt morsomt også, for det er interessant å lese merknaden fra bl.a. Senterpartiet. Der er det ikke måte på hyllest av EU og hvor viktig EU-samarbeidet har vært. Det har vel ikke akkurat vært tonene fra Senterpartiet ti...
	André N. Skjelstad (V) [10:14:10]: Koronakommisjonen har anbefalt at internasjonalt samarbeid om legemiddelberedskap blir styrket for i det videre å stå bedre rustet til å møte nåværende og framtidige helsekriser. En viktig del av den utviklingen
	Koronakrisen er ikke lagt bak oss, og det vil sannsynligvis være et behov for koronavaksiner mot muterte varianter av viruset i årene som kommer. Norge må sikre seg nødvendig kompetanse for å være en del av leddene i vaksineproduksjonen. Derfor...
	Den norske tilknytningen til det europeiske samarbeidet på vaksineområdet har sikret den norske befolkning tilgang til en rekke ulike vaksinekandidater basert på ulike teknologier. Dette har vært avgjørende i den krisen vi har vært gjennom, og ...
	For mange av oss i Norge, men også for resten av verden har koronakrisen vært en vekker. Den har vist oss hvor viktig det er å være forberedt på helsekriser og betydningen av forskning og oppbygging av kompetansemiljøer. Til slutt vil jeg minne...
	Hans Inge Myrvold (Sp) [10:16:21]: Eg skal fatta meg kort, men eg kjem ikkje utanom å gå opp her og avklara den iveren som vart uttrykt frå talarstolen. Iveren vår ligg sjølvsagt i å sikra den stabiliteten som krevst no, slik situasjonen er i samf
	Seher Aydar (R) [10:17:42]: Jeg vil egentlig fortsette litt der representanten fra Fremskrittspartiet slapp, i samme spor, og det handler om produksjon, for vi er nødt til å være mer selvforsynte og mer solidariske. Vi som fremmer behovet for mer pro
	Så vil jeg nevne at det er viktig å jobbe for at befolkningen i Norge og i andre deler av verden får tilgang til medisiner, men jeg vil være uenig med representanten fra Senterpartiet i én ting, og det er at det ikke var riktig å låse seg kun ...
	Olaug Vervik Bollestad (KrF) [10:19:16]: Jeg er egentlig litt forundret over at det blir en debatt om denne saken, for Norge er et lite land i verden, og mutasjonene skjer hvis vi ikke klarer å være med og henge sammen med verden – og hvis vi ikke f
	Vi ser situasjonen i dag: Vi har ikke fordelt vaksiner, vi får mutasjoner, og da er vi ikke avhengig av hvor vi produserer, men at vi fordeler. Derfor er jeg veldig opptatt av at Norge som et lite land faktisk skal ha mulighet til å produsere de me...
	Derfor er Norge helt avhengig av å være en del av verden – å være en del av produksjonen i verden og å være en del av fordelingen i verden – hvis vi skal utrydde pandemier og alvorlige sykdommer. Det er vårt internasjonale ansvar. Skal vi ...
	Statsråd Ingvild Kjerkol [10:21:03]: Jeg slutter meg til siste taler: Norge er en del av verden, og vi er nødt til å samarbeide.
	I vårt land, i Norge, er nærmere 90 pst. av den voksne befolkningen nå fullvaksinert. Samtidig ser vi at stadig nye virusvarianter oppstår, og det vil være behov for vaksiner mot covid-19 i både 2022 og 2023.
	For at Norge skulle kunne delta i de europeiske vaksineanskaffelsene for 2022 og 2023, ble det i kongelig resolusjon 23. juni i år gitt samtykke til at staten kan pådras forpliktelser for framtidige budsjettår med inntil 3,5 mrd. kr. I tråd med S...
	Norge har, som andre nordiske land, tilgang til flere ulike vaksiner mot covid-19 gjennom det europeiske samarbeidet. Koronakommisjonen har anbefalt at internasjonalt samarbeid om legemiddelberedskap bør styrkes.
	Regjeringen skriver i Hurdalsplattformen at den ønsker å «utnytte potensialet for økt verdiskaping, eksport og sysselsetting ved å tilrettelegge for produksjon av kritisk viktige legemidler i Norge», samt «utrede etableringen av et nasjonalt f...
	I denne proposisjonen foreslås det en bevilgning knyttet til en studie for vaksineproduksjon. Det er også satt i gang en gjennomgang av ulike virkemidler og modeller for samarbeid mellom offentlige og private aktører om vaksineproduksjon i utvalgt...
	Jeg vil igjen understreke at vaksineproduksjon er ressurskrevende og avhengig av globale forsyningskjeder. Helsetjenestens tilgang til legemidler påvirkes av en rekke faktorer som én stat alene vanskelig kan påvirke. En legemiddelberedskap basert ...
	I Europa arbeides det nå med omfattende tiltak for en styrket felles helseberedskap, herunder også legemiddelberedskap. Det pågår flere initiativer sentralt i EU, og mulige regionale samarbeid utforskes. Jeg mener det er viktig å sikre at nasjon...
	Presidenten: Det blir replikkordskifte.
	Bård Hoksrud (FrP) [10:24:18]: Ja, Norge er en del av verden. Det tror jeg vi alle er enige om, og det er bra. Vi kan selvfølgelig ikke produsere alle typer vaksiner eller medisiner i Norge med den befolkningen vi har. Det skjønner alle. Men dette ha
	Hvordan har statsråden tenkt å følge opp det vedtaket fra mai i år? Det var et klart og tydelig «Go!» fra Stortinget og en marsjordre til statsråden om å følge det opp.
	Statsråd Ingvild Kjerkol [10:25:05]: Det følges delvis opp i den proposisjonen som Stortinget skal gjøre vedtak om etterpå. Jeg mener også at Hurdalsplattformens formuleringer er godt i tråd med det stortingsvedtaket som representanten viser til. 
	Bård Hoksrud (FrP) [10:25:52]: Jeg takker statsråden for svaret, men jeg synes det er litt lite offensivt. Jeg skal være litt forsiktig, siden statsråden ikke har vært statsråd veldig lenge, og det er mange saker, ikke minst det vi står oppi nå,
	Statsråd Ingvild Kjerkol [10:26:29]: Jeg synes det er veldig besnærende at representanten Hoksrud ønsker at statsråden skal være enda mer framoverlent, for han inviteres jo her til å være med på å vedta en bevilgning til en studie om vaksinepro
	Presidenten: Replikkordskiftet er omme.
	Flere har ikke bedt om ordet til sak nr. 6.
	Innstilling frå helse- og omsorgskomiteen om Endringer i statsbudsjettet 2021 under Helse- og omsorgsdepartementet og Kommunal- og moderniseringsdepartementet (korona- og influensavaksinasjonsprogrammet) og orienteringer under Samferdselsdepartement...

	Presidenten: Etter ønske fra helse- og omsorgskomiteen vil presidenten ordne debatten slik: 3 minutter til hver partigruppe og 3 minutter til medlemmer av regjeringen.
	Videre vil det – innenfor den fordelte taletid – bli gitt anledning til inntil seks replikker med svar etter innlegg fra medlemmer av regjeringen, og de som måtte tegne seg på talerlisten utover den fordelte taletid, får også en taletid på i...
	Hans Inge Myrvold (Sp) [10:28:29] (ordførar for saka): Saka som no vert lagd fram for handsaming i Stortinget, omfattar endringar i statsbudsjettet for inneverande år. Innlegget mitt kjem ikkje til å skapa store overskrifter, og eg skal vera kort.
	Det er noko beklageleg at saka kjem seint til handsaming, men som kjent har det vore eit politisk val, og av den grunn har det teke tid før ein har fått konstituert ny fagkomité. Saka har ikkje hatt den framdrifta ein skulle forventa i slike saker.
	Dei budsjettendringane som følgjer saka, omhandlar det pågåande vaksinasjonsprogrammet for influensavaksinering, der ein ynskjer å leggja til rette for gratis vaksinering til særlege risikogrupper og helsepersonell. Dei endringane som er føresl...
	Det er ein samla komité som legg fram tilrådinga, og eg tilrår difor innstillinga utan ytterlegare merknader til saka.
	Statsråd Ingvild Kjerkol [10:30:32]: Regjeringens hovedmål er å beholde kontrollen over pandemien slik at den ikke fører til en betydelig sykdomsbyrde eller belastning på kapasiteten i kommunehelsetjenesten og i sykehusene, samtidig som offentlige 
	Vi er usikre på hvor godt vaksinene beskytter mot dette viruset, og om viruset gir mer alvorlig sykdom. Smitteverntiltak er iverksatt for å forsinke spredningen av omikron inntil flere eldre har blitt vaksinert og vi har fått mer kunnskap.
	Alle som er 65 år og eldre, er anbefalt å ta en oppfriskingsdose fem måneder etter dose 2. Hittil har 65 pst. av denne gruppen takket ja. Noen kommuner og bydeler er faktisk i mål. Det synes jeg er gledelig. Det er behov for økt tempo i denne va...
	I uke 44 vaksinerte kommunene våre like over 300 000 personer med enten influensavaksine eller koronavaksine. Dette forløp uten varsler om kapasitetsproblemer, men samtidig bruker mange kommuner i større grad fastleger til influensavaksine og sent...
	Det er viktig å gi kommunene forutsigbarhet også utover i 2022. Derfor har regjeringen bedt kommunene om å ha beredskap til å sette 400 000 doser i uka ut april. Gitt denne vaksinasjonstakten og tilgang på vaksiner til alle vil alle over 18 år ...
	Presidenten: Flere har ikke bedt om ordet til sak nr. 7.
	Dermed er dagens kart ferdig debattert. Stortinget tar nå pause, og i samsvar med annonsert dagsorden vil det bli votering kl. 15.
	Stortinget tok pause i forhandlingene kl. 10.34.
	-----
	Stortinget gjenopptok forhandlingene kl. 15.
	President: Masud Gharahkhani

	Presidenten: Representanten Eigil Knutsen har anmodet om å få framsette et representantforslag.
	Forslaget er ikke levert innen fristen, jf. § 38 første ledd i Stortingets forretningsorden.
	Presidenten vil derfor i medhold av § 79 – altså ved å fravike forretningsordenen – foreslå at Eigil Knutsen likevel gis anledning til å framsette forslaget. – Ingen innvendinger er framkommet, og det anses vedtatt.
	Eigil Knutsen (A) [15:02:33]: Takk for anledningen til å fremme et representantforslag om korrigering av rammene for statsbudsjettet for 2022. Stortinget gjorde som kjent torsdag 2. desember vedtak om rammene for statsbudsjettet for 2022, og ved en ink
	Siden det ikke er mulig å votere separat over disse to rammene, vil jeg på vegne av Sigbjørn Gjelsvik, Kari Elisabeth Kaski og meg selv framsette et representantforslag om rammevedtak for statsbudsjettet 2022. Forslaget er identisk med forslag nr....
	Jeg ber videre om at forslaget blir behandlet etter Stortingets forretningsorden § 39 annet ledd bokstav d, dvs. tas opp til behandling straks.
	Presidenten: Forslaget er foreslått behandlet etter forretningsordenens § 39 annet ledd bokstav d, som betyr at det settes opp til behandling straks.
	Presidenten er innstilt på å be Stortinget imøtekomme dette. Ber noen om ordet til behandlingsmåten?
	Roy Steffensen (FrP) [15:04:08]: Til stemmeforklaring: Jeg vil anbefale at Fremskrittspartiet stemmer imot, all den tid vi i vårt alternative budsjettforslag har foreslått hvordan vi mener rammefordelingen skal være. Vi aksepterer at forslaget blir f
	Så vil jeg påpeke at vi i Fremskrittspartiet skjønner at ting som dette kan skje. Når noe skal gjøres ferdig under et veldig sterkt tidspress, kan det skje menneskelige feil, selv om dette er en uheldig framgangsmåte. Men vi har altså stor for...
	Jeg har likevel lyst til å benytte anledningen til å minne om at ordskiftet den gang var usedvanlig hardt i denne sal. Flere på den rød-grønne siden var særdeles høye og mørke når det gjaldt å komme med formaninger om prosess, brutte friste...
	Carl I. Hagen (FrP) [15:06:10]: Jeg skjønner at presidenten vil støtte forslagsstillerne og behandle dette etter bokstav d i § 39. Da har jeg et spørsmål til presidenten om hvorfor. Det er fordi det forleden dag var andre representanter som fremmet
	I en annen sammenheng var det slik at forslagsstillernes ønske ble etterkommet. Begge ganger hvor forslagene har blitt etterkommet, har det vært forslag fra regjeringspartiene, mens da det var et opposisjonsparti som ba om en hastebehandling etter ...
	Presidenten: Når det gjaldt det andre forslaget, var det tid til komitébehandling. Dersom det blir annerledes enn foreslått når det gjelder dette, vil presidentskapet måtte lage en helt ny framdriftsplan, og jeg tenker at alle er innstilt på at vi
	Slik jeg har forstått det, vil Fremskrittspartiet stemme imot realitetene, men ikke imot måten å behandle forslaget på. – Ingen andre har bedt om ordet til behandlingsmåten, og presidentens forslag er dermed vedtatt.
	Representantforslaget tas dermed opp til behandling straks og blir da sak nr. 9 på dagens kart.
	Representantforslag 47 S (2021–2022) fra stortingsrepresentantene Eigil Knutsen, Sigbjørn Gjelsvik og Kari Elisabeth Kaski om korrigering av rammene for statsbudsjettet for 2022

	Presidenten: Ingen har bedt om ordet.
	Presidenten: Stortinget går da til votering.
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av riksrevisorer med varamedlemmer (Innst. 38 S (2021–2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Til riksrevisorer med personlige varamedlemmer for tidsrommet 1. januar 2022–31. desember 2025 velges:
	Riksrevisorer:
	1. Karl Eirik Schjøtt-Pedersen, leder
	2. Tom-Christer Nilsen, nestleder
	3. Helga Pedersen
	4. Anne Tingelstad Wøien
	5. Arve Lønnum

	Varamedlemmer:
	For Karl Eirik Schjøtt-Pedersen: Svein Roald Hansen
	For Tom-Christer Nilsen: Beate Heieren Hundhammer
	For Helga Pedersen: Heidi Grande Røys
	For Anne Tingelstad Wøien: Tor Peder Lohne
	For Arve Lønnum: Torstein Dahle
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Innstilling fra valgkomiteen om suppleringsvalg til internasjonale delegasjoner (Innst. 37 S (2021–2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som nytt medlem av Stortingets delegasjon til Organisasjonen for sikkerhet og samarbeid i Europas (OSSEs) parlamentariske forsamling i stedet for Åsmund Aukrust velges: Sverre Myrli.
	Som nytt varamedlem av Stortingets delegasjon til det parlamentariske partnerskapet Asia-Europa (ASEP) og til ASEANs interparlamentariske forsamling (AIPA) i stedet for Lubna Boby Jaffery velges: Sverre Myrli.
	Som nytt medlem av Stortingets delegasjon til konferansen for overvåking av EUs utenriks-, sikkerhets- og forsvarspolitikk i stedet for Kari Henriksen velges: Åsmund Aukrust.
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer til Ombudsnemnda for Forsvaret (Innst. 39 S (2021– 2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer av Stortingets ombudsnemnd for Forsvaret for tidsrommet 1. januar 2022 – 31. desember 2025 velges:
	1. Roald Linaker, forsvarsombud, Bardu
	2. Øyvind Halleraker, nestleder, Bømlo
	3. Gunvor Eldegard, Nordre Follo
	4. Kari Lise Holmberg, Skien
	5. Rune Skjælaaen, Bergen
	6. Morten Kolbjørnsen, Rena
	7. Cecilie Røste, Færder
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Kringkastingsrådet (Innst. 59 S (2021–2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer og varamedlemmer av Kringkastingsrådet med funksjonstid 1. januar 2022– 31. desember 2025 velges:
	Medlemmer:
	1. Tove Karoline Knutsen
	2. Martin Henriksen
	3. Stine Renate Håheim
	4. Trude Drevland
	5. Gunn Cecilie Ringdal
	6. Jan Bøhler
	7. Anne Toril Eriksen Balto
	8. Anders Anundsen
	9. Akhtar Chaudhry

	Varamedlemmer:
	1. For Tove Karoline Knutsen: Ingalill Olsen
	2. For Martin Henriksen: Abdullah Alsabeehg
	3. For Stine Renate Håheim: Harald Furre
	4. For Trude Drevland: Kent Gudmundsen
	5. For Gunn Cecilie Ringdal: Gunnar Kvassheim
	6. For Jan Bøhler: Ida Stuberg
	7. For Anne Toril Eriksen Balto: Nora Céline Warholm Essahli
	8. For Anders Anundsen: Jøran Kallmyr
	9. For Akhtar Chaudhry: Guri Idsø Viken

	I tillegg til medlemmene og varamedlemmene under I velges som medlem den som til enhver tid er leder for Samisk programråd, med nestlederen i Samisk programråd som personlig varamedlem.
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.


	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer til Norges Banks representantskap (Innst. 40 S (2021– 2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer til Norges Banks representantskap velges for tidsrommet 1. januar 2022– 31. desember 2025:
	1. Martin Kolberg
	2. Julie Brodtkorb
	3. Morten Søberg
	4. Gjermund Hagesæter
	5. Tom Henning Slethei
	6. Mathias Hunskår Furevik
	7. Tord Hustveit

	Som leder og nestleder til Norges Banks representantskap velges for tidsrommet 1. januar 2022– 31. desember 2023:
	Julie Brodtkorb, leder
	Marianne Aasen, nestleder
	Godtgjørelse for Norges Banks representantskap gjeldende fra 1. januar 2022 fastsettes slik:
	Representantskapet:
	Leder
	kr 70 200 per år
	Nestleder
	kr 46 800 per år
	Medlemmer
	kr 35 200 per år
	Den faste komité:
	Leder
	kr 105 200 per år
	Nestleder
	kr 70 200 per år
	Medlemmer til Den faste komité
	kr 70 200 per år
	Varamedlemmer til Den faste komité
	kr 4 000 per møte
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.


	Innstilling fra helse- og omsorgskomiteen om Endringer i statsbudsjettet 2021 under Helse- og omsorgsdepartementet (Innst. 41 S (2021–2022), jf. Prop. 232 S (2020–2021))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	I statsbudsjettet for 2021 gjøres følgende endring:
	Kap.
	Post
	Formål
	Kroner
	Utgifter
	781
	Forsøk og utvikling mv.
	21
	Spesielle driftsutgifter, kan overføres, kan nyttes under post 79,  forhøyes med 
	10 000 000
	fra kroner 54 504 000 til kroner 64 504 000

	Fullmakter til å pådra staten forpliktelser ut over gitte bevilgninger
	Stortinget samtykker i at Helse- og omsorgsdepartementet i 2021 kan foreta bestillinger ut over gitte bevilgninger, men slik at samlet ramme for nye bestillinger og gammelt ansvar ikke overstiger følgende beløp:
	Kap.
	Post
	Formål
	Kroner
	710
	Vaksiner mv.
	23
	Vaksiner og vaksinasjon mot covid-19 
	3,5 mrd. kroner
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.


	Innstilling frå helse- og omsorgskomiteen om Endringer i statsbudsjettet 2021 under Helse- og omsorgsdepartementet og Kommunal- og moderniseringsdepartementet (korona- og influensavaksinasjonsprogrammet) og orienteringer under Samferdselsdepartement...
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	I statsbudsjettet for 2021 gjøres følgende endringer:
	Kap.
	Post
	Formål
	Kroner
	Utgifter
	571
	Rammetilskudd til kommunene
	60
	Innbyggertilskudd, økes med 
	528 000 000
	fra kr 141 971 870 000 til kr 142 499 870 000
	710
	Vaksiner mv.
	21
	Spesielle driftsutgifter, kan overføres, økes med 
	146 200 000
	fra kr 274 493 000 til kr 420 693 000
	22
	Salgs- og beredskapsprodukter, reduseres med 
	117 000 000
	fra kr 243 725 000 til kr 126 725 000
	2752
	Refusjon egenbetaling
	72
	Egenandelstak, økes med 
	20 000 000
	fra kr 7 530 170 000 til kr 7 550 170 000
	2755
	Helsetjenester i kommunene mv.
	70
	Allmennlegehjelp, økes med 
	120 000 000
	fra kr 6 055 325 000 til kr 6 175 325 000
	Inntekter
	3710
	Vaksiner mv.
	3
	Vaksinesalg, reduseres med 
	117 000 000
	fra kr 248 611 000 til kr 131 611 000
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Representantforslag 47 S (2021–2022) fra stortingsrepresentantene Eigil Knutsen, Sigbjørn Gjelsvik og Kari Elisabeth Kaski om korrigering av rammene for statsbudsjettet for 2022
	Presidenten: Det voteres over representantforslaget. Forslaget lyder:
	«I
	Rammevedtak
	1 
	Statsforvaltning mv.
	12 257 222 000 
	2 
	Familie og forbruker
	51 321 908 000 
	3 
	Kultur mv.
	25 517 053 000 
	4 
	Utenriks
	46 007 062 000 
	5 
	Justis
	39 648 457 000 
	6 
	Innvandring, regional utvikling og bolig
	13 880 644 000 
	7 
	Arbeid og sosial
	528 085 949 000 
	8 
	Forsvar
	62 674 894 000 
	9 
	Næring
	9 409 974 000 
	10 
	Fiskeri
	1 311 903 000 
	11 
	Landbruk
	22 796 221 000 
	12 
	Olje og energi
	-89 471 631 000 
	13 
	Miljø
	15 129 099 000 
	14 
	Kontroll og konstitusjon
	753 475 000 
	15 
	Helse
	240 243 704 000 
	16 
	Utdanning og forskning
	86 391 109 000 
	17 
	Transport og kommunikasjon
	81 543 955 000 
	18 
	Rammeoverføringer til kommunesektoren mv.
	202 182 580 000 
	19 
	Tilfeldige utgifter og inntekter
	4 350 155 000 
	20 
	Stortinget, finansadministrasjon mv.
	46 765 955 000 
	21 
	Skatter, avgifter og toll
	-1 337 341 450 000 
	22 
	Utbytte mv.
	-40 892 752 000 
	Sum før lånetransaksjoner og overføringer til og fra Statens pensjonsfond utland 
	22 565 486 000 

	Presidenten: Presidenten vil anta at Høyre, Fremskrittspartiet, Rødt, Venstre, Miljøpartiet De Grønne og Kristelig Folkeparti skal stemme imot.
	Representantforslaget ble bifalt med 54 mot 46 stemmer.
	(Voteringsutskrift kl. 15.11.18)
	Presidenten: Dermed er dagens kart ferdigbehandlet. Forlanger noen ordet før møtet heves? – Det har ikke skjedd, og møtet er hevet.



	Møtet hevet kl. 15.12.
	Møtet hevet kl. 15.12.


